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รายงานผลการประเมนิความพึงพอใจต่อการให้บริการของวทิยาลัยการ

จัดการ มหาวทิยาลัยพะเยา ประจ าปงีบประมาณ 2566 (รอบ 12 เดอืน) 

  วิทยาลัยการจัดการ ได้ด าเนินการจัดท าขึ้นเพื่อต้องการทราบความพึงพอใจของ

ผู้รับบริการที่มีต่อการให้บริการของวิทยาลัยการจัดการ มหาวิทยาลัยพะเยา เพื่อเป็นข้อมูลในการ

ปรับปรุง พัฒนา และเป็นแนวทางในการให้บริการ   

  จากการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการของวิทยาลัยการจัดการ ประจ าปี

งบประมาณ 2566 มีผูต้อบแบบประเมินความพึงพอใจ จ านวน 82 คน แบ่งออกเป็น 3 ตอน คอื  

  ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผูต้อบแบบสอบถาม 

  ส่วนที่ 2 ขอ้มูลความพึงพอใจต่อการใหบ้ริการ 

  ส่วนที่ 3 ขอ้มูลความคาดหวัง ขอ้เสนอแนะ และค าชมเชย 
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ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

1. ประเภทผู้รับบริการ 

  จากผู้ตอบแบบประเมินความพึงพอใจ จ านวน 82 คน พบว่าสถานะของบุคลากรสาย

สนับสนุน มีจ านวนมากที่สุด จ านวน 32 คน, บุคคลภายนอก จ านวน 27 คน, นิสิต จ านวน 16 คน, 

บุคลากร สายวิชาการ จ านวน 6 คน และผูบ้ริหาร จ านวน 1 คน 

 

ประเภท จ านวน ร้อยละ 

ผูบ้ริหาร 1 1 

บุคลากร สายวิชาการ     6 6 

บุคลากร สายสนับสนุน   32 32 

นิสติ                           16 16 

บุคคลภายนอก 27 27 

รวม 82 82 

   

 

ภาพที่ 1 ประเภทผู้รับบริการ 
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2. ประเภท ผู้รับบริการ   

 ผูบ้ริหาร 

 บุคลากร สายวิชาการ     

 บุคลากร สายสนับสนุน 

 นิสติ   

 บุคคลภายนอก   

  

3. สังกัด 

    หนว่ยงานที่ด าเนินการประเมินฯ ดังนี้ 

หน่วยงาน จ านวนผู้ประเมิน 

ผูบ้ริหารวิทยาลัยการศกึษา 1 

นิสติ ศิษย์เก่าวิทยาลัยการจัดการ 13 

วิทยาลัยการศกึษา 6 

วิทยาเขตเชียงราย 2 

คณะวิศวกรรมศาตร์  5 

คณะเภสัชศาสตร์ 2 

คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์และศลิปกรรมศาสตร์ 2 

กองกิจการนสิิต 1 

คณะพยาบาลศาสตร์ 1 

ส านักงานสภามหาวิทยาลัยพะเยา 5 

กองบริการการศกึษา 3 

ส านักงานอธิการบดี 2 

กองกลาง 2 

กองคลัง 2 

กองการเจ้าหน้าที่ 2 

กองบริหารงานวิจัย 3 

กองกฎหมาย 1 

กองทรัพย์สิน 1 

กองแผนงาน 1 

บุคคลทั่วไป (มาใช้บริการ) 27 

รวม 82 คน 
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ส่วนที่ 2 ข้อมูลความพึงพอใจต่อการให้บรกิาร 

  การประเมินผลความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อวิทยาลัยการจัดการ โดยใช้

แบบสอบถามออนไลน์เพื่อสอบถามความคิดเห็นของผู้ ใช้บริการวิทยาลัยการจัดการ โดยจ าแนกเป็น 

4 ด้าน มีระดับความพึงพอใจ 5 ระดับ คือ 5 = มากที่สุด 4 = มาก 3 = ปานกลาง 2 = น้อย และ1  

= น้อยที่สุด ดังนี้ 1) ด้านกระบวนการในการให้บริการ 2) ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 3) ด้านสิ่งอ านวย

ความสะดวก 4) ด้านผลงานการให้บริการ  

   ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจในการประเมินมีความหมายดังนี้ 

   5.00 – 4.50 หมายถึง มากที่สุด 

   4.49 – 3.50 หมายถึง มาก  

   3.49 - 2.50 หมายถึง ปานกลาง 

   2.49 – 1.50 หมายถึง น้อย 

   1.49 – 0.00 หมายถึง น้อยที่สุด 

 

4. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บรกิาร (Process) 

ประเด็น 𝑿̅ S.D. ระดับ 

1. มีการแนะน าขัน้ตอนการรับบริการในเรื่องต่าง ๆ ชัดเจน 4.84 0.37 มากที่สุด 

2. ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสม 4.52 0.27 มากที่สุด 

3. ความสะดวกในการติดต่อประสานงาน 4.80 0.35 มากที่สุด 

4. การบริการมขีั้นตอนไม่ยุ่งยาก 4.84 0.37 มากที่สุด 

เฉลี่ยรวม 4.75 0.15 มากที่สุด 

 

การประเมนิความพึงพอใจด้านกระบวนการในการให้บริการ ในครั้งนี้ มีผูต้อบแบบสอบถามทั้งสิ้น 82 คน 

โดยสามารถสรุปความคิดเห็นของผูต้อบแบบประเมินได้ ดังนี้  

 - มีการแนะน าขั้นตอนการรับบริการในเรื่องต่าง ๆ ชัดเจน  ค่าเฉลี่ย 4.84  

 - ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสม   ค่าเฉลี่ย 4.52 

 - ความสะดวกในการตดิต่อประสานงาน    ค่าเฉลี่ย 4.80 

 - การบริการมขีั้นตอนไม่ยุ่งยาก     ค่าเฉลี่ย 4.84 

 สรุปได้วา่ ภาพรวมของผู้ใช้บริการมคีวามพึงพอใจในด้านกระบวนการในการให้บริการ ในระดับ 

“มากที่สุด” 
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5. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บรกิาร (People) 

ประเด็น 𝑿̅ S.D. ระดับ 

1. ความเหมาะสมบุคลิกภาพของผู้ให้บริการ (อัธยาศัยดี มี

ความกระตอืรอืร้น) 4.83 0.36 

 

มากที่สุด 

2. การให้ค าแนะน า/ข้อมูลมีความชัดเจน 4.84 0.37 มากที่สุด 

3. มีความรูค้วามสามารถในการให้บริการ 4.84 0.37 มากที่สุด 

4. การอ านวยความสะดวก 4.84 0.37 มากที่สุด 

เฉลี่ยรวม 4.84 0.01 มากที่สุด 

 

 การประเมนิความพึงพอใจด้านกระบวนการในการให้บริการ ในครั้งนี้ มีผูต้อบแบบสอบถาม

ทั้งสิน้ 82 คน โดยสามารถสรุปความคิดเห็นของผู้ตอบแบบประเมินได้ ดังนี้  

 - ความเหมาะสมบุคลิกภาพของผู้ให้บริการ (อัธยาศัยดี มีความกระตอืรอืร้น) ค่าเฉลี่ย 4.83 

 - การให้ค าแนะน า/ขอ้มูลมีความชัดเจน   ค่าเฉลี่ย 4.84  

 - มีความรูค้วามสามารถในการให้บริการ  ค่าเฉลี่ย 4.84 

 - การอ านวยความสะดวก    ค่าเฉลี่ย 4.84 

 สรุปได้วา่ ภาพรวมของผู้ใช้บริการมคีวามพึงพอใจในด้านกระบวนการในการให้บริการ ในระดับ 

“มากที่สุด” 

 

6. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก (Physical Evidence) 

ประเด็น 𝑿̅ S.D. ระดับ 

1. ความพร้อมของอุปกรณ์/เอกสารที่ให้บริการ 4.38 0.27 มาก 

2. ความเหมาะสมของสถานที่ที่ให้บริการ 4.77 0.33 มากที่สุด 

เฉลี่ยรวม 4.57 0.28 มาก 

 

 การประเมนิความพึงพอใจด้านกระบวนการในการให้บริการ ในครั้งนี้ มีผูต้อบแบบสอบถาม

ทั้งสิน้ 82 คน โดยสามารถสรุปความคิดเห็นของผู้ตอบแบบประเมินได้ ดังนี้  

 - ความพร้อมของอุปกรณ์/เอกสารที่ใหบ้ริการ  ค่าเฉลี่ย 4.38 

 - ความเหมาะสมของสถานที่ที่ให้บริการ   ค่าเฉลี่ย 4.77 

 สรุปได้วา่ ภาพรวมของผู้ใช้บริการมคีวามพึงพอใจในด้านกระบวนการในการให้บริการ ในระดับ 

“มาก” 
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7. ด้านคุณภาพการให้บริการ (Service quality) 

ประเด็น 𝑿̅ S.D. ระดับ 

1. ความตั้งใจจากผู้ใหบ้ริการ ที่ถูกน าเสนอออกมาเป็น

รูปธรรมที่ท าให้ผู้รับบริการรับรู้ถึงการให้บริการนั้นๆ ได้

ชัดเจน (tangibility) 4.89 0.39 มากที่สุด 

2. การให้บริการมีความถูกต้อง เหมาะสม สม่ าเสมอ ท าให้

ผูร้ับบริการรูส้ึกว่าบริการที่ได้รับนั้นมีความน่าเชื่อถือ สามารถ

ให้ความไว้วางใจได้ (reliability) 4.85 0.36 มากที่สุด 

3. ความเต็มใจที่ให้บริการ ที่สามารถตอบสนองความต้องการ

ของผู้รับบริการได้อย่างทันท่วงทีผูร้ับบริการสามารถเข้ารับ

บริการได้งา่ย และได้รับความสะดวกจากการใชบ้ริการ 

(responsiveness) 4.88 0.38 มากที่สุด 

4. ความสามารถในการใหบ้ริการและตอบสนองความ

ต้องการของผู้รับบริการด้วยความสุภาพ นุ่มนวล มกีริยา

มารยาทที่ด ีใช้การติดต่อสื่อสารที่มปีระสิทธิภาพ (assurance) 4.87 0.38 มากที่สุด 

5. การดูแลเอาใจใส่ผูร้ับบริการตามความต้องการที่แตกต่าง

ของผู้รับบริการ (empathy) 4.87 0.38 มากที่สุด 

เฉลี่ยรวม 4.87 0.01 มากที่สุด 

 

 การประเมนิความพึงพอใจด้านกระบวนการในการให้บริการ ในครั้งนี้ มีผูต้อบแบบสอบถาม

ทั้งสิน้ 82 คน โดยสามารถสรุปความคิดเห็นของผู้ตอบแบบประเมินได้ ดังนี้  

 - ความตัง้ใจจากผู้ใหบ้ริการ ที่ถูกน าเสนอออกมาเป็นรูปธรรมที่ท าให้ผู้รับบริการรับรู้ถึงการ

ให้บริการนัน้ๆ ได้ชัดเจน         ค่าเฉลี่ย 4.89 

 - การให้บริการมคีวามถูกต้อง เหมาะสม สม่ าเสมอ ท าให้ผู้รับบริการรูส้ึกว่าบริการที่ได้รับนั้นมี

ความน่าเชื่อถือ สามารถให้ความไว้วางใจได้       ค่าเฉลี่ย 4.85   

 - ความเต็มใจที่ให้บริการ ที่สามารถตอบสนองความตอ้งการของผู้รับบริการได้อย่างทันท่วงที

ผูร้ับบริการสามารถเข้ารับบริการได้งา่ย และได้รับความสะดวกจากการใชบ้ริการ  ค่าเฉลี่ย 4.88 

 - ความสามารถในการให้บริการและตอบสนองความต้องการของผู้รับบริการด้วยความสุภาพ 

นุ่มนวล มกีริยามารยาทที่ดี ใชก้ารตดิต่อสื่อสารที่มีประสิทธิภาพ   ค่าเฉลี่ย 4.87  

 - การดูแลเอาใจใส่ผูร้ับบริการตามความต้องการที่แตกต่างของผูร้ับบริการ ค่าเฉลี่ย 4.87 

 สรุปได้วา่ ภาพรวมของผู้ใช้บริการมคีวามพึงพอใจในด้านกระบวนการในการให้บริการ ในระดับ 

“มากที่สุด” 
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ผลการประเมินความพึงพอใจต่อการให้บรกิารของวิทยาลัยการจัดการ มหาวิทยาลัยพะเยา  

ประจ าปีงบประมาณ 2565 (รอบ 12 เดอืน) 

ประเด็น 𝑿̅ S.D. ระดับ 

1. ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการให้บริการ (Process) 4.75 0.15 มากที่สุด 

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ (People) 4.84 0.01 มากที่สุด 

3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก (Physical Evidence) 4.57 0.28 มากที่สุด 

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ (Service quality) 4.84 0.01 มากที่สุด 

เฉลี่ยรวม 4.74 0.11 มากที่สุด 

 

 
 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อวิทยาลัยการจัดการ 

 ประจ าปี 2565 ทั้ง 4 ด้านดังน้ี 

1. ด้านกระบวนการ/ขัน้ตอนการใหบ้ริการ (Process) 

อยู่ในระดับ มากที่สุด คิดเป็นรอ้ยละ 4.75 

2. ด้านเจ้าหนา้ที่ผู้ให้บริการ (People) 

อยู่ในระดับ มากที่สุด คิดเป็นรอ้ยละ 4.84 

3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก (Physical Evidence) 

อยู่ในระดับ มากที่สุด  คิดเป็นรอ้ยละ 4.57 

4. ด้านคุณภาพการให้บริการ (Service quality) 

อยู่ในระดับ มากที่สุด คิดเป็นรอ้ยละ 4.66 

ผลรวมอยู่ในระดับ มากที่สุด คดิเป็นค่าร้อยละ 4.75  

มีการแนะน า

ขั้นตอนการรับ

บรกิารในเร่ืองต่าง 

ๆ ชัดเจน

ระยะเวลาการ

ให้บรกิารมีความ

เหมาะสม

ความสะดวกในการ

ติดต่อประสานงาน

การบรกิารมี

ขั้นตอนไม่ยุ่งยาก

S.D. 0.15 0.01 0.28 0.01

ร้อยละ 4.75 4.84 4.57 4.87

4.75
4.84

4.57

4.87

0.15
0.01 0.28 0.01

4.4
4.5
4.6
4.7
4.8
4.9

5
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ส่วนที่ 3 ข้อมูลความคาดหวัง ข้อเสนอแนะ และค าชมเชย 

8. ท่านคาดหวังต่อการให้บริการของวิทยาลัยการจัดการอย่างไร 

 - ข้อมุลชัดเจน ความสะดวก ความรวดเร็ว 

 - การบริการที่ดีเยี่ยม 

 - มีเทคโนโลยีที่ทันสมัย 

 - ข้อมูลหลักสูตร 

 - การให้บริการแบบ one stop service 

 - บริการดี แต่อุปกรณ์เครื่องใชค้่อนข้างเก่า ควรบริจาคใหน้ักเรียนตา่งจังหวัดที่ห่างไกล   

  

9. ข้อเสนอแนะเพื่อปรับปรุงการให้บรกิาร 

 - ลดขั้นตอนที่ซับซ้อน 

 - อยากใหบ้ริการแบบ one stop service เพราะเป็นหนว่ยงานไม่ใหญ่ และอยากใหต้กแต่งหอ้งเรียน

 ใหม่ขึ้น เพื่อที่จะเรียกลูกค้า นศ.มาเรียนได้ 

 

10. ค าชมเชยการให้บริการ 

 - บุคลากรมีการบริการที่ดี มีอัธยาศัย อ านวยความสะดวกได้เป็นอย่างดี 

 - เจ้าหน้าที่ให้บริการที่ดมีาก การใส่ใจผูร้ับบริการ ติดตาม ยิ้มแย้มแจม่ใส 

 - บุคลากรดูแลนสิิตแต่ละหลักสูตรอย่างเท่าเทียมและใหบ้ริการนสิิตดว้ยความเต็มใจ 

 - ชื่นชมการท างานด้วยความช่วยเหลือเต็มใจทุกท่าน ดีเยี่ยม 
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ภาคผนวก 
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แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
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แบบประเมินความพึงพอใจต่อการให้บรกิารของวิทยาลัยการจัดการ มหาวิทยาลัยพะเยา 

 
1. ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

 
 
2. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ (Processes) 
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3. ด้านเจ้าหนา้ที่ผู้ให้บริการ (People) 

 
 

 

4. ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก (Physical Evidence) 

 
 

 

5. ด้านคณุภาพการให้บริการ (SERVQUAL) 

 
 


